

中国证监会：将对优质机构适当松绑 适度打开资本空间与杠杆限制

新华社北京12月6日电 中国证监会主席吴清12月6日表示，将着力强化分类监管、“扶优限劣”。对优质机构适当“松绑”，进一步优化风控指标，适度打开资本空间和杠杆限制，提升资本利用效率。

吴清是在6日于北京举行的中国证券业协会第八次会员大会上作出上述表示的，他还称，将对中小券商、外资券商在分类评价、业务准入等方面探索实施

差异化监管，促进特色化发展；对于少数问题券商要依法从严监管，对违法的从重惩治。

吴清提到，今年以来A股市场总体稳健活跃，总市值超过100万亿元，实现了量的合理增长和质的有效提升。107家证券公司总资产14.5万亿元，净资产3.3万亿元。

聚焦“十五五”时期，围绕打造一流投资银行和投资机构，吴清表示，这几年

行业一个大的变化，就是从简单追求规模利润扩张，加快转向功能优先。要继续巩固这一良好势头，坚决摒弃简单拼规模、比增速、争排名，切实把重心聚焦到高质量发展上来。

“专业性是对一流机构的核心要求，也是我们应对外部各种风险挑战的内功和底气。”吴清称，证券行业机构要切实扛起“看门人”责任。恪守诚实守信、勤勉尽责、独立客观等原则，夯实投

行内控“三道防线”，从把好IPO入口关向“全程护航”加快转型，引导上市公司规范经营、提升价值，不断筑牢市场发展之基。

吴清还表示，一流投行不是头部机构的“专属”“专利”，中小机构也要把握优势、错位发展，在细分领域、特色客群、重点区域等方面集中资源、深耕细作，努力打造“小而美”的精品投行、特色投行和特色服务商。

“伊春号”冰雪旅游专列投入试运行

12月6日，“伊春号”冰雪旅游专列投入试运行，40余名受邀体验的游客乘专列由哈尔滨站出发，去往亚布力滑雪旅游度假区。该专列由五大主题车厢组成，有乐队演出与传统民族技艺表演等游客观看与互动环节。

今年以来，中国铁路哈尔滨局集团公司陆续开行了多趟旅游列车，将特色体验、民俗展示、定制化服务等进行融合，满足游客需求，服务旅客出行。该专列将于12月28日正式运营。

新华社发



美国家安全战略报告调整美全球安全优先事项

新华社华盛顿12月5日电 美国白宫4日深夜发布美国国家安全战略报告，全面阐述美国总统特朗普今年1月重返白宫后的“美国优先”外交政策，聚焦美国“核心国家利益”，重新调整美国全球安全优先事项。

报告认为，冷战结束后美国所追求的“永久主导世界”，是“从根本上来说不可取且不可能实现的目标”，损害美国中产阶级和工业基础。今后，美国国家安全战略旨在保护经过优先级排序的有限“核心国家利益”，而非面面俱到。

在地区层面，报告提出“西半球优先”，宣称“美国必须在西半球保持首要

地位”，加强在拉美的军事存在，确保美国在拉美“持续享有对关键战略要地的使用权”。报告尖锐批评欧洲，警告其因移民政策等原因面临“文明消亡的严峻前景”，称美国对欧政策应优先考虑“帮助欧洲纠正其当前发展轨迹”。报告对中东在美外交政策中的地位作了“降级”处理，提出要避免陷入使美国在中东地区付出巨大代价的“永久战争”。

在乌克兰问题上，报告把通过谈判迅速结束乌克兰危机称为“美国核心利益”，称美国需要“重建与俄罗斯的战略稳定”，以及“终结北约作为永久扩张联盟的认知”。报告还指责欧盟阻挠美国

结束乌克兰危机的努力。

在军事层面，报告提出要阻止地区冲突升级为整个大陆和全球的战争，要保有全球最强大核威慑，为美国本土打造“金穹”等下一代导弹防御系统，重振国防工业基础，解决低成本无人机和导弹等昂贵武器系统的成本错位。报告强调，美国要结束盟友和伙伴“搭便车”，要求其承担所在地区主要防务责任，为集体防御作出更多贡献。

在经济层面，报告强调经济安全是国家安全的基础，要求“重新平衡”全球贸易关系，扩大美国对全球关键矿产和材料的获取，监控全球关键供应链和技

术进步；通过“战略性关税”和新技术应用，推动美国再工业化；强化美国“能源主导”和“金融主导”地位，保持美国科技和经济创新优势。

报告再度突出特朗普反移民、反全球化立场，宣称“大规模移民时代终结”，“边境安全是国家安全首要要素”，同时淡化国际合作议题，拒绝接受“气候变化”理念，指责一些国际机构、规范和议程试图削弱国家主权，甚至被“反美力量”所操控。

美国总统通常在每个任期首年年底发布国家安全战略报告。报告没有法律约束力，但对美国联邦政府预算分配和政策优先事项制定具有一定影响。

●上接A01版

攀高逐“新” “质”胜未来

重庆嘉陵江实验室聚焦“数智+装备”方向，打造智能机器人、智能计算系统、智能传感与仪器等6大科研平台，开展产业共性技术攻关；上海在今年的InnoMatch技术转移大会集中亮相农机接口、基因编辑等未来产业的6个概念验证中心，提供全链条服务以降低创新成果转化风险……

目前，我国建设2400余个中试平台，遴选出首批241个工信部重点培育中试平台，重点培育中试平台共承担中试服务项目2.5万项，为培育新质生产力提供坚实支撑。

以场景为抓手，推动新技术新产品规模化商业化应用——

11月，《关于加快场景培育和开放推动新场景大规模应用的实施意见》印发，首次在国家层面对场景培育开放进行系统部署，加快推动新技术新产品大规模产业化应用和发展。

探索应用元宇宙、虚拟现实、智能算力、机器人等技术创新应用场景；建设清

洁能源车辆运输走廊；创新健康咨询、问诊指引、辅助诊断、远程医疗、用药审核等医疗应用场景……

加快场景培育和开放，打造新技术新产品的“试验场”，新兴产业发展的“加速器”、体制改革和制度创新的“试金石”，让技术的种子在市场的土壤中生根发芽，进一步激发创新活力和发展动力。

让创新要素顺畅流动，推进跨区域跨流域大通道建设，加快国家统一技术交易服务平台建设；着眼公平有序，综合整治“内卷式”

竞争，深入破除市场准入壁垒，严格开展政策措施公平竞争审查；

精准扶持企业发展，开展新一轮中央财政支持专精特新中小企业高质量发展行动，向民营科技企业设立“揭榜挂帅”专项支持基金；

……

7月28日，上海市首个航空前置货站——松江综保区航空前置货站启动试运行。作为长三角G60科创走廊的重要物流枢纽，该航空前置货站将与上海松江“产城融合”发展深度协同，为长三角

高端制造、跨境电商、生物医药等产业的供应链稳定提供有力保障。

全国8个对外开放口岸和10个“二线口岸”的各类设备已基本完备——12月18日，海南自由贸易港将正式启动全岛封关运作。海南紧紧围绕制度开放这个核心竞争力，出台一系列政策，在人才引进、资金流动、国际合作等方面吸引全球高端创新要素聚集，发展新生产力。

持续扩大高水平对外开放，以国内大循环吸引全球资源要素，提升全球创新要素利用和配置能力，为全球产业链供应链发展提供广阔空间。

展望“十五五”，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以科技创新为引领，以实体经济为根基，坚持全面推进传统产业转型升级、积极发展新兴产业、超前布局未来产业并举，加快建设现代化产业体系，新质生产力必将加速成长，持续塑造中国经济高质量发展的新动能与新优势。

广告



2026江门跨年演唱会

2025.12.31晚 9:00 江门·体育中心体育馆

票价：(内场) 598元 (看台) 498元 / 398元 / 298元

全程主办：向前进文化 Pro Show 新时空 承办单位：蓝立润超 雷鸣文化 推广宣传：乐承文化 赞助商：WANAB 指定发型：EL SALON 票务代理：大麦 猫眼 携程旅行

国家网信办拟规范 网络数据安全风险评估活动

新华社北京12月6日电 为规范网络数据安全风险评估活动，保障网络安全，促进网络数据依法合理有效利用，国家互联网信息办公室起草了《网络数据安全风险评估办法（征求意见稿）》，于12月6日向社会公开征求意见。意见反馈截止时间为2026年1月5日。

征求意见稿指出，处理重要数据的网络数据处理者应当每年度对其网络数据处理活动开展风险评估。重要数据安全状态发生重大变化可能对数据安全造成不利影响的，应及时对发生变化及其影响的部分开展风险评估。

鼓励处理一般数据的网络数据处理者至少每3年开展一次风险评估。征求意见稿提出，评估机构在风险评估过程中发现网络数据处理活动存在重大数据安全风险的，应当及时通报网络数据处理者，并按照有关规定向省级以上网信部门、有关主管部门报告。

根据征求意见稿，风险评估、网络安全等级保护测评、数据安全管理认证、个人信息保护合规审计、商用密码应用安全性评估等内容重合的，相关结果可以互相采信，避免重复评估、审计、认证。

蓝箭航天披露朱雀二号火箭 一级回收验证细节

新华社北京12月6日电 12月3日，蓝箭航天朱雀二号重复使用运载火箭发射入轨，是国内首次尝试一级回收的运载火箭，引发社会各界广泛关注。12月6日，蓝箭航天对外披露一级回收验证的关键技术细节。

据了解，朱雀二号一子级在完成一级分离后，按计划开展垂直回收技术的飞行验证。蓝箭航天相关负责人表示，火箭经历了可回收火箭最具挑战性的“超音速再入气动滑行阶段”。这一阶段需穿越最大动压环境，对结构热防护系统、总体气动布局设计以及姿态控制能力提出极高要求，通过飞行过程积累的飞行数据，为后续型号迭代改进打下了坚实基础。

同时，火箭在再入点火段及气动滑行段均实现了对着陆场坪回收点的高精度制导控制。验证内容包括冷气反作用控制系统与栅格舵的复合控制策略，以及相应制导算法的正确性。本次试验进一步夯实了我国在液氧甲烷可回收运载火箭技术路线上的工程实践基础，为我国实现一子级回收探索了可行路径。

英国考虑向乌移交俄被冻结资产 美国反对动用俄资产援乌

新华社基辅12月5日电 据乌克兰媒体5日报道，英国正考虑将价值80亿英镑的俄罗斯被冻结资产移交给乌克兰，而美国则呼吁欧洲国家不要同意利用俄罗斯被冻结资产向乌克兰提供“赔偿贷款”。

乌克兰国家通讯社当天援引英国《泰晤士报》报道说，英国同时还与欧盟、加拿大和其他伙伴努力就向乌克兰移交价值1300亿美元的俄被冻结资产达成共识，这笔资金将能满足未来两年乌克兰三分之二的财政需求。

另据乌克兰国际文传电讯社5日援引彭博社报道说，美方认为俄方将对欧盟可能采取的没收俄被冻结资产的行为进行回应。

被冻结资产应成为促使俄乌达成停火协议的“施压工具”，而非“推动战争延续的工具”。美国总统特朗普可能从来都不支持欧洲利用俄被冻结资产援乌，因为美方希望将这些资产投入到乌克兰战后“重建投资基金”等处。

欧盟委员会主席冯德莱恩3日提出新版用俄罗斯遭冻结资产援助乌克兰的方案，金额从先前的至多1860亿美元缩减至大约1050亿美元。俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃4日说，俄方将对欧盟可能采取的没收俄被冻结资产的行为进行回应。

马杜罗：委内瑞拉未威胁美国

新华社加拉加斯12月5日电 委内瑞拉总统马杜罗5日表示，委内瑞拉过去、现在和将来都不对美国构成威胁，并强调委内瑞拉是整个美洲的安全保障和希望。

马杜罗当日在一一所警察学院的落成典礼上作出上述表示。他还指出，一段时间以来，“帝国主义的威胁和侵略”规模过大、毫无必要且非法。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰，对委施压。9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”，造成80余人死亡。美国缉毒署近年报告则显示，委内瑞拉并非流入美国的毒品的主要来源地。委内瑞拉多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美进行军事扩张。

“小生意+大公益”焕新基层治理

●上接A01版

聚焦长者等重点群体的健康需求，江侨社区创新打造嵌入式居家康养中心。该社区常住人口约8000人，其中60岁以上长者达600人。为解决长者“小病小痛就医远”的难题，2024年底，江侨社区与天辅安中医（综合）诊所达成合作，由社区提供场地、诊所投入资金，在党群服务中心真正成为居民愿来、爱来、常来的“幸福家园”。